

## 人在格上 事在格中 包头市构建 基层治理新格局

社区通过“网格化”管理,形成了单元小组长—楼栋长—一片长的网格化管理体系,确保网中有格、格中有人、人在格上、事在格中。

社区工作者是基层治理的骨干力量,为更好激励他们干事创业、担当作为,今年7月,包头市率先在自治区制定出台了《包头市社区工作者管理办法》、《关于建立全市社区工作者职业化薪酬体系实施办法》,目前,各旗县区正在对这两个办法进行细化,并逐步落实。

据了解,目前全市有277个社区,2549名社区工作者。此次出台的《包头市社区工作者管理办法》从岗位设置、规范管理、职业发展、待遇保障、激励和退出机制等方面作出相关规定。同时,《关于建立全市社区工作者职业化薪酬体系实施办法》中也对社区工作者薪资待遇有了考核标准,改革后社区工作者平均每人每月薪酬待遇3564元,比改革前平均每人每月提高924元。

赵丽霞是青山区都兰社区居委会主任,她已经在这个岗位上工作了14年,在得知全市出台了社区工作者管理办法和薪酬体系实施办法后,她非常高兴地说:“这样就可以留住更多的人才在社区工作,注入年轻的血液,让社区工作者更好的服务社区居民。”

都兰社区一共有3302户居民,14个社区工作人员,8个网格员,平均一个网格员负责400多户居民,每一段时间,网格员都要对居民进行入户详细了解。“所以作为一个社区工作者,我们所要学习的内容包括养老、医疗、计生、低保、双拥等十多项相关政策,这样我们才能更好的为每一位居民服务。”赵丽霞说。

社区通过“网格化”管理,形成了单元小组长—楼栋长—一片长的网格化管理体系,确保网中有格、格中有人、人在格上、事在格中。

包头市民政局基层政权建设和社区治理科科长、四级调研员郗仁说:“这两个办法的出台为建设一支综合素质高、服务能力强、群众满意的职业化、专业化、规范化的社区工作者队伍提供了制度保障,为构建共建共治共享的基层治理格局提供了有力的队伍支撑。”

《包头日报》记者 梁晶晶

## 呼和浩特市持续提高老年人保障水平

# 智慧居家养老为您提供92项服务



◆新城区智慧养老指挥调度中心。

老有所养、老有所依、老有所乐,是我们定义幸福的标准之一。随着老龄化的不断加剧,我国已经进入老龄化时代。

近年来,呼和浩特市委、市政府围绕全市养老体系的建设要求持续提高老年人保障水平,老年优待工作切实得到加强,养老服务体系不断完善。新城区居家养老服务信息平台以老年人生活需求为出发点为老人提供帮助。那么,智慧居家养老信息平台可以为老年人提供哪些服务?让我们一起去看看。

近日,在呼和浩特市丽苑社区的新城区智慧养老指挥调度中心,几名工作人员正通过大屏幕对全区各个为老服务站、为老服务餐厅以及公立的老年公寓进行实时监控。通过点击显示屏上的蓝色标记,记者看到显示屏播放的是山水宜居老年公寓一家理疗室里的情况:两名医护人员在给一位老人测量血压,其他老人有的在看电视,有的坐在一起聊天。除了看到老人们的实时动态,显示屏还可以显示出山水宜居老年公寓共有床位183张,在住人数133位,员工人数、今年累计入

住人数等。

记者在大显示屏上看到一些红色、蓝色、灰色的点儿。对此,新城区智慧养老指挥调度中心主任白晶介绍,新城区全区人口为64万,60岁以上老人是7.7万,老年人占12.1%。大屏幕上红色的点是为老餐厅,总共建设14家,已投入运营12家;有17家为老服务中心(站),投入运营的是10家,还有7家在建,在显示屏上呈现的是灰色的点;还可以看到4个蓝色的点,是新城区4家养老机构的数据。

记者发现除了看到各个养老运营机构的实时监控情况,在屏幕的左下方还不时滚动出“居家服务,丁海兰开始为李长胜按摩推拿”以及“精神慰藉”等字样。白晶告诉记者,新城区有99.69%的老人选择居家养老,上门为老人提供居家服务也是他们监管的一个方面。

据白晶介绍,新城区智慧养老指挥调度中心可以体现新城区19个养老模块的数据。“通过这样一个数据平台,我们通过点击屏幕上各个颜色的点就可以一目了然地看到各个运营单位的实时情况。通过对老人数据的采集、老年卡的制作和老年服务的监管得到整个新城区所有老年人的大数据,并实时上传大数据平台。这19个模块是按照政府对我们的要求设计的,以便于为政府对养老事宜下一步的举措提供数据支持,更好地为老年人提供服务。”

《呼和浩特晚报》记者 马妍

## ◆公告

9月16日8时30分至17时30分,昆区:青八街坊8、27、35、36栋居民、工商局楼居民及周边底店将停电。9月16日8时30分至19时,昆区:信德佳苑1栋至3栋,综合东西楼、车库及周边底店将停电。

9月17日8时30分至17时30分,昆区:团17法院楼居民及底店将停电。9月17日8时30分至17时,昆区:青年12小区部分居民及底店将停电。9月17日8时30分至20时

## 包头市部分小区将停电

30分,昆区:团13街坊东部居民及周边底店将停电。9月17日9时至19时,昆区:新水岸6栋居民将停电。9月17日8时30分至19时,昆区:青18街坊东部分居民及周边底店将停电。

9月18日8时30分至19时,昆区:武警小区9#经委楼、武警楼2栋、23栋、区委楼付14栋;雍景家苑1栋、2栋,车库(1#至14#)将停电。9月18日8时30分至19时,昆区:新

星水岸9栋(1至3单元)、14栋(1至2单元)、5栋(1至2单元)、车库及周边底店将停电。9月18日8时30分至19时,昆区:团甲16小区部分居民及底店将停电。

9月17日8时30分至19时,昆区:地质队楼付8至付11,付15,付18楼,区委5栋、6栋将停电。9月16日11时至18时、9月17日8时30分至12时,高新:民警家园六区部分居民;民警家园七区部分居民将停电。

## 内蒙古自治区医疗设备管理质控中心暨赤峰市医疗设备管理质量控制中心质控会议在赤峰召开

近日,内蒙古自治区医疗设备管理质控中心2020年第一期医疗设备质量控制技术培训暨赤峰市医疗设备管理质量控制中心第三次培训会议在赤峰召开,本次会议由内蒙古自治区医疗设备管理质控中心和赤峰市医疗设备管理质量控制中心主办,由内蒙古自治区人民医院和赤峰市医院共同承办,旨在结合三级公立医院绩效考核要求,加强新方法学习,加强大型医用设备和急救与生命支持类设备的质量控制管理,提高医学工程技术保障能力和管理水平,保障医疗质量和患者安全,来自全区各盟市的百余位医学工程人员参加了会议。

内蒙古自治区医疗设备管理质控中心副主任、内蒙古自治区人民医院临床工程科夏慧琳主任,赤峰市医疗设备管理质量控制中心主任、赤峰市医院赵武副院长出席会议并致辞。夏慧琳主任对赤峰市医疗设备管理质控中心的工作给予了肯定,她指出“赤峰是自治区第一家将医疗设备质控中心工作落实到地市级,并向各旗县区医疗机构延伸的质控中心,希望大家能够再接再厉,将赤峰地区医疗设备管理水平再推上一个新的台阶”。赵武副院长对前来参



◆内蒙古自治区医疗设备管理质控中心副主任、内蒙古自治区人民医院临床工程科主任 夏慧琳



◆赤峰市医疗设备管理质量控制中心主任、赤峰市医院副院长 赵武

加会议的各盟市及各旗县区的医工同仁表示热烈欢迎和诚挚敬意,并指出“自治区医疗设备质控工作会议首次在赤峰召开,是自治区质控中心对赤峰市质控中心工作的信任、关心和支持,必将对赤峰市质控工作的

开展起到积极的推动作用和重要影响”。

会上,夏慧琳主任和赵武副院长分别以“医疗器械质量管理体系的建立”和“三级公立医院绩效考核要求下的医疗设备质控管理”为主题,与大家对公立医院绩效考核背景

下,如何建立完整的医疗设备质量控制体系及绩效考核要素中的重点、难点等,结合案例进行了经验分享;并对疫情常态化防控形势下如何科学地分析、评估、控制和管理医疗设备展开了探讨和交流;同时,大会还开展了婴儿培养箱、呼吸机、输液泵、多参数监护仪等急救、生命支持类医疗设备的质量控制和检测方法讲座以及电气安全检测培训,并在现场有针对性的开展了质量检测上机操作指导。会议期间,夏慧琳主任前往赤峰市医院医学工程部进行了参观指导,并对医疗设备管理工作予以了肯定。

九月的赤峰秋高气爽,风轻云淡,是收获的季节。为期两天的会议在浓厚的学术氛围中落下帷幕,取得圆满成功。

现代医学的发展很大程度上依靠高精尖的医疗设备,如何做好医疗设备风险防控,保障医疗设备在临床使用中的质量与安全,是各家医院医学工程人员共同面临的问题。正如赵武副院长所说,在自治区质控中心的帮助和指导下,在赤峰市卫健委的领导和支持下,赤峰医工同仁将携手并肩,开拓进取,勇于创新,开创医疗设备质控工作新局面。

赤峰市医院 焦应博供稿